

撸起袖子加油干 风雨无阻向前行

前8个月全市规上新能源发电企业发电量44.8亿千瓦时

同比增长5.8%，高出规上工业发电量增速3.2个百分点

本报讯(记者申萍 通讯员陈艺云)前8个月,全市规上工业新能源发电企业37家,较同期增加10家,占规上工业全部发电企业数量的比重为78.7%;规上工业新能源发电量占规上工业全部发电量的比重为20.7%,同比增长5.8%,高出规上工业发电量增速3.2个百分点。这是记者日前从市统计局获悉的。

今年以来,我市充分发挥地处渤海沿岸、风能和太阳能丰富的优势,深化与国家电投、中广核等能源企业合作,协同发展光伏、风电、氢能,因地制宜发展生物质能,合理有序开发地热能,全力构建清洁高效、多元支撑的能源体系。通过支持引导新能源产业发展,引进新能源项目,积极打造沧州规模化光

伏发电示范应用基地,推动全市新能源产业发展迅速。

我市能源绿色转型发展形势向好,新能源比重稳步提高。前8个月,全市37家规上工业新能源发电企业发电量44.8亿千瓦时,同比增长5.8%,高出规上工业发电量增速3.2个百分点。规上工业新能源发电量占规上工业全部发电量的比重为

20.7%,占比较去年同期提升0.6个百分点。其中,风力发电量22.5亿千瓦时,同比增长5%,占规上工业全部发电量的比重为10.4%;太阳能发电量15.8亿千瓦时,同比增长8.9%,占规上工业全部发电量的比重为7.3%;垃圾焚烧发电量5.8亿千瓦时,同比增长8.8%,占规上工业全部发电量的比重为2.7%。

同心颂祖国 筑梦新时代 我市举办统一战线迎国庆主题晚会

本报讯(记者康学翠)9月26日晚,市文化艺术中心热闹非凡,全市统一战线“同心颂祖国 筑梦新时代”迎国庆主题晚会在这里隆重举办。晚会由全市统一战线各成员单位代表担纲,节目均由全市统一战线各成员单位选送。一个个精彩的节目,表达了各领域统一战线成员听党话、感党恩、跟党走、跟党走的坚定信念,展示了全市统一战线凝聚新力量、奋进新征程的良好精神风貌。

近年来,全市统一战线坚决贯彻落实党中央决策部署和省委、市委工作要求,围绕中心、服务大局,为全面建设社会主义现代化沿海经济强市作出了积极贡献。市委统战部相关负责人表示,在今后的工作中,将进一步激发全市统战干部和统战成员干事创业热情,为沧州高质量发展贡献统战智慧和力量。

晚会在舞狮表演《金狮狂舞庆盛世》中拉开帷幕,欢快的舞狮表演伴着喜庆的音乐瞬间点燃全场氛围。随后,歌伴舞《共筑中国梦》、诗朗诵《新时代的光芒》、杂技《追梦》、现代京剧《沙家浜》等节目,为现场观众带来一场精彩的视听盛宴。据悉,这次主题晚会从导演、演员到主持、摄像,都由来自全市统一战线各领域的代表担纲,节目均由全市统一战线各成员单位选送。一个个精彩的节目,表达了各领域统一战线成员听党话、感党恩、跟党走、跟党走的坚定信念,展示了全市统一战线凝聚新力量、奋进新征程的良好精神风貌。

“运河古郡 文武沧州”入选全国非遗特色旅游线路为全省唯一

本报讯(记者孙晓卉 通讯员王鸿凯)日前,2022年全国非遗特色旅游线路发布活动在云南红河举办,经各地推荐、专家评审,在全国173条参评线路中,遴选出20条市场前景好、具有代表性的非遗特色旅游线路。我市申报的“运河古郡 文武沧州”多彩非遗之旅名列其中,为全省唯一入选线路。

古籍线装书艺术馆、吴桥杂技大世界景区等。

通过此条线路,游客可到中国大运河非物质文化遗产展示馆,一睹大运河沿线8省(市)与运河挖掘、漕运及运河两岸人民生活、交通、商贸息息相关而传承发展的重点非遗代表性项目等;可到沧州市博物馆深入了解武术、杂技和大运河文化的传承与发展;可到泊头市六合武馆跟随沧州武术国家级非遗传承人石同鼎学习传统拳法;可到吴桥县金鼎古籍线装书艺术馆了解中国印刷术和线装书文化的起源、发展过程;还可到吴桥杂技大世界景区体验杂技艺术的魅力及各种非遗美食等。



日前,在沧州市诚东体育馆篮球场,冀德沧州医药物流有限公司篮球队与石门医药篮球队进行了以“篮球为媒·合作发展”为主题的篮球友谊赛,双方篮球队员展示了球技、增进了友谊。 王熙斌 摄



日前,市强制隔离戒毒所新华戒毒康复指导站联合市公安局新华分局禁毒大队在沧州市第六中学开展“禁毒宣传进校园,护航青春伴成长”活动,引导学生养成良好的生活习惯,树立“健康人生、绿色无毒”的理念,自觉抵制毒品,让禁毒理念深深根植于青少年心中。 张向森 摄

为晚年生活镀一层“夕阳金”

——新华区院东社区“金色能人”先锋队的事迹

本报记者 鲁萍 本报通讯员 孔晓倩

“萌狮”一登场,舞步兆祥瑞。日前,新华区院东办事处院东社区“双节同庆邻里共舞携手谱新篇”文艺演出拉开帷幕。由66岁的“能人”居民张立东带领的老年舞狮队点燃了现场的热情。尽管扮演者的年龄都在60岁以上,可他们舞动的狮子却“萌”态可掬,赢得掌声一片。

为了在国庆节、中秋节给大家带来精彩的演出,张立东专门分析表演视频,编排适合“高龄”表演者的动作,与相熟的文艺爱好者交流服装表演道具,努力给居民们呈现出最优秀的节目。“我是一名文艺爱好者,虽然是业余的,但是爱琢磨。”张立东在收到社区《“能人”邀请函》后,第一时间报名,希望发挥余热,丰富居民生活。除了筹备演出节目之外,平日里他还组建了一支萨克斯教学班,义务教学,组织文艺爱好者参加丰富多彩的演出活动。

今年以来,院东社区党委积极探索贴近民意的基层治理模式,充分发挥辖区居民专业技能人员多、党员作用发挥明显的优势,以居民需求为导向,本着“有困难找‘能人’”的理念,向居民发出《“能人”邀请函》,组建“金色能人”先锋队。截至目前,10余名有特长的党员、群众积极参与社区服务。

社区居民、从医10余载的王彦春是其中一员。初秋季节,他便成了邻里身边的“健康卫士”。“这些锻炼方法都很适合咱们老年人,大家一定要坚持锻炼。”王彦春手把手教大家伙儿正确按压合谷穴,讲解腹式呼吸的好处及要领,讲解稳定膝关节的蹲起动作……在他的示范下,老人们学得更认真了。

“我很愿意和老邻居们分享保健常识,盼着大家健康快乐的,过更好的日子。”王彦春说,退休后还能发挥余热,他非常高兴,

希望自己的手艺能换来邻居们的健康。闲暇时间,王彦春经常开展义务讲座,还建立了3个“健康咨询”微信群。只要居民有疑问,他都会及时回复。

这支“金色能人”先锋队的队员年龄最小的56岁,最大的70岁。他们以“小老照顾大老”的方式把“老有所为”同“老有所养”结合起来,充分发挥低龄老年人作用,针对高龄、独居、失能、空巢等不同老年群体,广泛开展生活照料,定期到辖区老年人家里帮助清理卫生,提供精神陪伴、生活照料、心理疏导等常态化服务,同时也为自己的老年生活镀上一层“夕阳金”。



全国职业院校技能大赛在沧收官 沧州医专学生荣获一等奖

本报讯(记者孙晓卉)9月25日,2023年“中银杯”全国职业院校技能大赛(高职组)老年护理与保健赛项,在沧州医学高等专科学校圆满收官。经过两天的激烈角逐,沧州医学高等专科学校2021级智慧健康养老服务与管理专业学生张彬获得一等奖,健康管理与服务系教师张娜获评优秀指导教师。

9月22日下午,2023年“中银杯”全国职业院校技能大赛(高职组)老年护理与保健赛项在沧州医学高等专科学校开幕。本次比赛由教育部等36家部委和事业单位主办,共有来自全国28个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团的54支参赛队同台切磋技艺,共展职教风采。

据介绍,赛项分为两个工作场景,每个场景包含四个竞赛模块。其中两个工作场景分别为社区居家场景和养老机构场景。四个竞赛模块包含老年人基础护理、慢病护理、康复服务和健康保健。重点考查参赛选手的技术技能执行和创新运用能力、科学护理能力、健康教育能力、健康评估能力、分析问题和解决问题的能力及人文关怀素养。

床上翻身运动训练、上肢肌力评估与训练、下肢肌力评估与训练、言语功能训练……比赛现场,参赛选手们沉着冷静,凭借扎实的理论知识、娴熟的实操技术、超强的应变能力,出色地完成每个环节,充分展示了高超的技术本领和拼搏精神。最终,大赛产生一等奖5名、二等奖11名、三等奖16名,评选优秀指导教师5名。

渤海新区黄骅市 多家食品企业推出面花新品 多样造型为中秋节锦上添花

本报讯(记者康学翠 通讯员任振宇 魏浩然)这几天,河北银海农业科技有限公司面花生产车间内,工人们正加紧赶制订单,和面、揉面、压面、打包装箱。“临近中秋,我们推出了与中秋民俗相关的系列新品面花,市场反响很好。”河北银海农业科技有限公司相关负责人说。

据悉,银海农业科技有限公司以黄骅本地旱碱麦为原料,将传统工艺和现代化生产模式相结合,生产的旱碱麦面花、面花等深受顾客喜爱。今年以来,企业根据不同节日,专门提前推出相应品类的产品,让老产品产生新卖点。

当地的帝鉴食品、地升食品等企业也在面花造型上出新,结合中秋节,推出了月饼、玉兔、“福禄寿”等系列新品面花,一经上市便备受顾客青睐,实现了销量、口碑双丰收。为紧跟市场潮流,这些企业还聘请了专业团队进行“直播带货”,成功将产品卖往全国各地,让更多人品尝到了黄骅优质的旱碱麦产品。仅以银海农业科技有限公司为例,自6月以来,旱碱麦产品销量同比增长大幅增长,主要产品销售额同比增长100%,外省销售额同比增长900%。

一位面花制作企业的负责人表示,接下来,将继续创新产品品类,为擦亮黄骅旱碱麦农产品名片出一份力。

政策实施首日,存量首套房贷利率批量下调如何落地?

自9月25日起,包括四大行在内的多家银行开始批量下调存量首套房贷利率。在政策实施首日,银行各项落地情况如何?具体操作流程是否便捷?能给多少借款人带来利好?来听听借款人的感受和银行人士的回答吧。

当日下调当日生效

25日8时起,已有不少建设银行的客户通过手机银行APP或小程序等渠道,查询到自己房贷利率调整的结果了。

“我常年在外跑运输,不能随时到银行办理业务,批量调整对我来说挺方便的。”在河北石家庄一家运输公司工作的冯先生说,银行客户经理已经教会他如何通过手机银行查看调整情况。

记者从建行等多家国有大行了解到,符合条件的贷款将于9月25日统

一完成利率调整,调整后的利率当日立即生效。

“9月25日房贷批量调整,正赶上10月我的房贷利率重定价。银行客户经理说下月房贷按最新利率4.2%执行,月供可减少1000多元,一年下来能节省12000多元呢。”济南市民潘先生告诉记者,这次调整后,房贷利率下调至贷款市场报价利率(LPR),直接降低了108个基点。

8月31日,中国人民银行、国家金融监督管理总局发文,允许商业银行降低符合条件的存量首套房贷利率。随后,多家银行发布公告,将于2023年9月25日起批量下调存量首套房贷利率,并明确操作细则。

中国人民银行货币政策司司长邹澜日前介绍,在政策实施首日,预计超过九成符合条件的借款人可在第一时间享受政策红利。大部分符合要求的存量首套房贷利率将降至LPR,

2022年5月以后发放的将降至LPR减20个基点。

记者从农业银行了解到,目前农行存量个人住房贷款中,首套房贷款占比超九成,其中符合批量下调条件的占比近七成。下调后,大约95%符合批量下调条件的存量房贷可降至LPR。

“二套房转首套”可线上申请

“存量房贷利率调整,加上北京执行‘认房不认贷’,这两大利好政策能帮我节省月供近2000元。”在北京工作多年的刘先生告诉记者,由于曾在外地贷款买过房,2019年他按照二套房贷利率政策办理了贷款。按照最新政策,在北京仅有一套住房的他可通过手机银行线上申请“二套房转首套”,一旦核实通过,他的房贷利率可降至LPR,降低了108个基点。

工、农、中、建四大行均表示,

“二套房转首套”经认定符合首套房标准的,将于2023年10月25日起进行批量调整。这意味着,原来“认房又认贷”政策下的购房者,有机会通过“二套房转首套”享受政策利好。

工行相关人士表示,该行支持通过线上渠道受理借款人“二套房转首套”利率调整申请。借款人可自9月25日起通过手机银行“存量房贷利率调整”功能“一键申请”。考虑到住房贷款“因材施教”,工行将按区域提供差异化“首套房贷贷款证明材料”操作指引,便于客户快速在线自助完成申请。

记者了解到,对于要进行利率定价转换的客户,四大行也开通了线上线下渠道,便利客户提出申请。当初选择基准利率定价、固定利率贷款的借款人将获得重新选择的机会,将贷款转换为以LPR为定价基准的浮动利率后进行调整。

邹澜表示,存量房贷利率调整理

计于10月底前完成。中国人民银行将继续密切关注市场动态,维护好市场竞争秩序,推动存量房贷利率调整工作平稳有序落地。

银行让利缓解提前还款压力

据业内人士估算,存量首套房贷利率调整后,逾4000万户、上亿居民的财务负担会有明显下降,平均降幅约为0.8个百分点。“下调存量首套房贷利率,不可避免地对银行利息收入带来一定影响,银行净息差将进一步承压。”东方金诚首席宏观分析师王青说。

中信银行副行长谢志斌曾透露,中信银行个人住房按揭贷款规模约9500亿元,其中利率高于新增贷款利率的存量房贷规模约6000亿元。预计存量房贷利率每降低10个基点,将会对该行房贷收益产生约6亿元的影响。

尽管如此,多家大行仍积极批量调

整存量首套房贷利率,中小银行也陆续参照国有银行制定并发布实施细则。

建行相关人士表示,此次调整将会对商业银行的利息收入及净息差产生一定压力,但同时也会从一定程度上缓解按揭贷款的提前还款需求,有助于规范住房信贷市场秩序,推动房地产市场平稳健康发展。

“知道存量首套房贷利率将下调后,我果断取消了提前还款申请,把原本要归还农行的40万元作为后续企业经营的重要资金。”在湖南永州买房的欧阳先生告诉记者,他于8月向银行申请提前归还房贷,但得知当前5.035%的房贷利率将下调至4.3%后,立马取消了9月中旬正式还款的预约。

邹澜表示,本次政策调整利好是中长期的,可持续为近几年以较高利率贷款买房的家庭减少支出,支持提升居民消费能力,促进消费增长。 据新华社电